

中国驻美使馆：

坚决反对美方因涉港问题对中方官员实施签证限制措施

中国驻美国大使馆发言人26日发表声明，坚决反对美方因涉港问题对中方官员实施签证限制措施，强调中方将坚决维护国家主权、安全和发展利益。声明说，中方坚决反对美方的错误做法。香港是中国的香港，香港事务纯属中

国内政，不容任何外部势力干预。国家安全立法是中央政府的权力和责任，也是国际通行实践。涉港国安立法针对的是极少数严重危害国家安全的行为和活动，只会使香港拥有更加完备的法律体系和更加稳定的社会秩序，有利

于维护“一国两制”和香港长期繁荣稳定。

声明指出，中国政府治理香港的法律依据是中国宪法和香港基本法，不是《中英联合声明》。随着1997年香港回归中国，《中英联合声明》中所规定的与英方有关的权利和义务都已全部履行

完毕。美方没有任何法律依据、也没有任何资格援引《中英联合声明》对香港事务说三道四。

声明奉劝美方立即纠正错误，撤销有关决定，停止干涉中国内政，并强调中方将继续采取坚定有力的措施，坚决维护国家主权、安全和发展利益。

咖啡粉里藏大麻，小熊软糖能上瘾……

毒品走私为何频频“盯上”跨境快递？

疫情之下，人员跨境流动受限，但依然跨境快递走私入境的情况依然严峻。日前，记者采访了解到，近年来各地海关和公安部门查处的跨境快递“花式藏毒”案件层出不穷，毒品伪装方式越来越隐蔽，毒品种类不断翻新，走私手法越来越“高明”。

近年来，利用寄递渠道贩毒问题呈多发高发势头，公安机关破获利用寄递渠道贩毒案件明显上升，2019年全国破获寄递和物流渠道贩毒案件2552起，同比上升130%。

记者采访了解到，在有毒品走私的跨境快递中，各类“花式藏毒”可谓“脑洞大开”。据天津海关缉私局副局长郑晓阳介绍，近年来，走私分子多通过暗网销售，将毒品伪装成零食、蛋白质粉等寄递渠道常见物品，采用双层真空包装密封隐藏气味，并用锡箔纸等金属包裹影响安检机成像。

5月底，厦门海关所属邮局海关从一票面单申报为“sweets”（甜品）的进境邮递包裹中发现了四小包小熊形状的软糖，看起来与普通的小熊软糖并无区别，但检测后却发现其中含有四氢大麻酚成分。前不久，海口海关在一件入境包裹中发现3瓶无色无味的不明液体和面膜、爽身粉、水果糖等零碎物品混在一起，看似非常平常，但经检测却含有液体氯胺酮，这属于第三代毒品新精神活性物质。

“灵活机动”“人货分离”跨境快递“带毒”监管难

天津海关缉私局副局长郑晓阳表示，受疫情期间人员出入境限制较多、国际大麻管制放松产能过剩等因素影响，今年以来快递入境的毒品明显增多。天津市禁毒委员会办公室常务

副主任、天津市公安局禁毒总队总队长周勇表示，近年来，随着国内重点制毒窝点相继被端掉，走私入境成为国内市场主要来源，而通过快递入境的方式“灵活机动”“人货分离”，越来越受到贩毒人员的青睐，却也给监管带来不小的难度。

首先是入境口岸和签收地大都不一致。天津海关行邮监管处处长李旭表示，以天津口岸为例，作为全国重要的个人自用物品快件进境口岸，快件从天津入境后，收件人地址分布各地，缉私警察经常需要利用快件上仅有信息“千里追毒”，跨省办案难度高。

其次是收件人信息不全、人货分离。周勇表示，流入境内的一些快递收件人地址等信息不全，接到快递员电话后，不法分子往往采取雇佣不知情人士帮忙取件，一旦有问题立刻藏匿。“有的藏毒快递收件人信息模糊，姓名身份证号虽然真实有效，但却可能是走私人员违法收集来的个人信息，这无疑都增加了办案难度。”郑晓阳说。

再次是本身伪装性极强的新精神活性物质变化多端。周勇表示，以新精神活性物质为代表的第三代毒品在世界范围内发展迅速，其本身就非常容易伪装成跳跳糖、饼干、果冻等一些食品混在快递之中，我国已将170种新精神活性物质列入管控范围，“但很多贩毒人员通过对已列管的新精神活性物质进行细微化学修饰而得到全新的毒品，钻法律的空子。”

打击跨境快递毒品走私还需做足“绣花功夫”

记者采访了解到，针对跨境快递，我国海关近年来已通过100%过机查验、大数据分析等科技手段进行风险研判和布控，查获快递走私毒品能力不断提升，但由于不法分子作案手段的不断翻新，打击跨境快递毒品走私还需做足“绣花功夫”。

近日，针对利用寄递渠道贩毒活动突出问题，国家邮政局、国家禁毒委员会办公室联合印发《关于适应新形势进一步加强寄递渠道禁毒工作的通知》，明确要求依法严格执行实名收寄制度和收寄验视制度。郑晓阳建议，要从各物流公司国外寄货前端加强管理，确保寄件人、收件人身份和地址信息完整，与海关合作守好国门关。

针对新精神活性物质“变种迅速”等特点，周勇等业内人士建议，要进一步对其加强监控，发现苗头提前纳入监管范畴，同时进一步加强海关缉私部门和各地公检法司部门之间的跨地域领域协作，提高跨省办案效率。

禁毒工作应“打防结合”，对已经吸毒人员应该做好分类管理、“底数清晰”，最大限度切断其复吸可能性。郑晓阳等人建议，应进一步加大禁毒宣传工作力度，将走私、吸食大麻类毒品的危害，以及新精神活性物质的科普知识等送进社区、校园。

“花式藏毒”“脑洞大开”跨境快递成毒品走私重要抓手

“这桶咖啡的图像好像有问题。”天津滨海机场海关快件二科的查验关员赵津每天都会坐在入境个人物品快件包裹CT机前，目不转睛地盯着每件物品的CT图像，不敢放过任何可疑迹象。就在前不久，他和同事将一桶咖啡拆封后，发现了藏匿其中的毒品大麻烟油。

“把毒品藏咖啡桶里，咖啡本身气味重，掩盖了毒品的味道，躲过了缉毒犬的鼻子，还想用金属桶来影响CT成像。”赵津说，经过查验，他们在同批快递里几个咖啡桶里发现了23支大麻烟油，约34.28克含四氢大麻酚黄褐色块状物，以及3.39克可卡因，成功将这批毒品挡在了国门之外。

美国单日新增病例数超4万近期病例年轻人居多

美国26日报告单日新增新冠确诊病例超4万例，为2个多月以来单日新增病例数最高纪录。全美有6个州单日新增病例创新高。美国副总统彭斯表示，近期新增病例年轻人居多，约半数为35岁以下群体。

美国疾病控制和预防中心网站26日更新的数据显示，过去24小时全美新增确诊病例40588例，新增死亡病例2516例。据美国约翰斯·霍普金斯大学的实时数据，截至美国东部时间26日21时，美国累计新冠确诊病例已超246.7万例，累计死亡病例超过12.5万例。

当天，美国6个州报告的单日新增病例数再次刷新纪录，包括佛罗里达州、佐治亚州、犹他州、南卡罗来纳州、田纳西州和爱达荷州。鉴于新增病例持续激增，佛罗里达州和得克萨斯州宣布暂停重启经济计划。此外，亚利桑那州、路易斯安那州、缅因州、内华达州等州州长也表示暂不会启动下一阶段重启计划。

26日，白宫冠状病毒应对工作组举行记者会。领导这一工作组的副总统彭斯表示，近期新增病例中约半数为35岁以下群体。年轻患者发展成重症和死亡的几率相对更低，不过彭斯表示，年轻群体仍需特别谨慎，遵循相关防控措施，尽量避免病毒的进一步传播。



6月26日，舞者戴着口罩在美国纽约中央公园跳舞。

新华社发

目前，美国各界对是否应在公共场所戴口罩仍存在争议。彭斯表示，各州和地方政府有权决定是否就佩戴口罩发布相关命令或指导方案。工作组重要成员、美国国家过敏症和传染病研究所所长安东尼·福奇表示，工作组正在

认真考虑新的病毒检测策略。他坦言，美国在确认无症状感染者和年轻群体的病毒传播方面存在问题，未能及时采取相应隔离措施。此外，在存在无症状传播风险的社区，追踪新冠患者密切接触者的工作也受到影响。

本版稿件均据新华社

墨西哥城警察局长遇袭

墨西哥首都墨西哥城警察局长奥马尔·加西亚26日遇袭受伤，另有3人在袭击事件中死亡。

墨西哥城市长克劳迪娅·希波姆26日在新闻发布会上说，当天清晨，加西亚乘坐的车辆在行驶到首都改革大道时，遭到一伙武装分子袭击。事件造成两名安保人员和一名市民死亡，加西亚本人受伤，送医后健康状况稳定。

希波姆说，警方目前抓获12名袭击者，相关部门已启动调查。当地媒体援引事发地附近居民的话报道说，枪声持续数分钟，随后大批警察抵达现场。现场照片显示，武装分子使用大型货车截断加西亚途经道路，并以车辆为掩护发动袭击。加西亚所乘车辆上有数十个弹孔。

加西亚当天在社交媒体上表示，这起袭击是由贩毒集团“哈利斯科州新生代卡特尔”发动，墨西哥将继续打击有组织犯罪。

“哈利斯科州新生代卡特尔”是墨西哥最大的贩毒集团之一。加西亚担任警察局长期间，墨西哥城警方逮捕多名地方犯罪集团头目。

版权所有 违者必究

总值班：孙泽锋
一版编辑：赫巍利
一版美编：颜威

零售
专供



61935970566666